
1 (2)

INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Paulina Brandberg (L)

2023/24:640 Förbud mot användande av heltäckande slöja, hijab och 
burka

Ett flertal länder har vidtagit åtgärder för att främja jämställdhet och kvinnors 
rättigheter genom implementering av lagstiftning som förbjuder användningen 
av slöja i skolmiljöer samt maskering på offentliga platser. Mot denna 
bakgrund framstår det som en angelägen fråga för Sverige att överväga 
liknande lagstiftning.

Det är allmänt känt att slöjan är en symbol för kvinnoförtryck och ett uttryck 
för patriarkala könsroller samt hedersnormer. Denna tradition bär på en 
inneboende risk att begränsa kvinnors och flickors frihet genom att påtvinga 
dem en klädedräkt som syftar till att dölja deras kroppar för att inte väcka 
manlig lust, vilket i förlängningen kan ses som ett försök att kontrollera deras 
sexualitet.

I Sverige värnar vi om jämställdhet och individens rätt till självbestämmande 
över egen kropp och sexualitet. Trots detta finns det områden i vårt samhälle 
där parallella samhällsstrukturer tillåter en begränsning av individens frihet och 
rättigheter. Det är av yttersta vikt att dessa strukturer utmanas och att alla 
individer ges likvärdiga förutsättningar att forma sina liv fritt från yttre tvång 
eller begränsningar. 

Regeringen, i samverkan med Sverigedemokraterna, utreder för närvarande 
möjligheten att vidga lagstiftningen för att kriminalisera tvång att bära religiös 
klädsel. Även om ett förbud mot tvång är ett steg i rätt riktning anser jag och 
Sverigedemokraterna att det är nödvändigt att gå ytterligare ett steg och införa 
ett fullständigt förbud mot heltäckande slöja, hijab och andra värderingsstyrda 
plagg i Sverige. Denna typ av förtryckande klädsel bör inte finna en plats inom 
det svenska samhället, som präglas av värderingar om frihet och jämlikhet.

Med hänvisning till ovanstående önskar jag ställa följande fråga till statsrådet 
Paulina Brandberg:

 

Avser statsrådet och regeringen att vidta åtgärder för att införa ett generellt 
förbud mot användande av heltäckande slöja, hijab och burka i Sverige?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-03-21
Besvaras senast
2024-04-09
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………………………………………

Sara Gille (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


